Sprawdzian 4 - wersja B
FIZYKA JADROWA

State fizyczne

masa protonu m,=1,0073u

masa neutronu m = 1,0087 u

szybkos¢ swiatta c=3-108m/s

jednostka masy atomowej Tu=1,66-10"?kg
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Moderator w reaktorze jagdrowym stuzy do:

pochtaniania neutronéw,
wywotywania reakcji jadrowych,
spowalniania neutronéw,
przyspieszania neutrondéw.

Jadro izotopu *cRa ulega przemianie «. Liczba neutronéw w powstatym jadrze wynosi:
86 b) 222 c) 136 d) 308

Reakcje zachodzgce w Storicu i gwiazdach to reakcje:

rozszczepienia,

termojadrowe, »

rozpadu promieniotwérczego.

Brakujacg czastka w réwnaniu reakgji rozpadu *22Pb— 2UBi+ ... jest:
Y b) e ) a d) ‘e

+1

Jednostka dawki skutecznej jest:
siwert (Sv),

dzul (J),

bekerel (Bq),

megaelektronowolt (MeV).

Energie wigzania obliczymy ze wzoru:
E =[Zmp —(A-Z)m, —mj]c2
E,=[2Zm,~(A-2)m,+m,]c?

E, =[2Zm, +(A-2Z)m, ~in, |

E. =[Zmp —(A+2Z)m, —mj]c2
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